



小记者 周刊

XIAOJIZHE

看草原、走沙漠、吃烤羊、喝奶茶……
首期小记者内蒙古夏令营结束
第二期“草原行”正在报名中

本报讯 7月15日,宁波晚报小记者“内蒙古夏令营”一行30人回到了家乡宁波,结束了为期7天的夏令营之旅。

在这7天里,小记者和家长们一起看草原、走沙漠,拜谒一代天骄成吉思汗,近距离看到了国内最大的恐龙、猛犸象化石,还品尝了烤全羊、草原奶茶、奶酪,不仅体验了

全新的生活,还得到了舌尖上的享受。

错过第一期的小记者还可以报名参加8月5日—11日的第二期活动。报名电话:87682662。 朱红宇

图1:小记者在内蒙古博物院前放飞心情。

图2:小记者在库布其沙漠尽情玩耍。



小记者夏令营

军营之旅

慈溪市实验小学教育集团学校410班
小记者 钱禹澈(证号1530098)

入营当天,我们举行了一场隆重的开营仪式,我们身穿海魂服,排着整齐的队伍宣誓,俨然是一名光荣的小海军。

当我还沉浸在新奇之中时,“苦难”就降临了,一大早就听见外边响亮的哨声,催促我们去晨练,这时天下着小雨,教官放大声音,教我们一些标准的军姿和动作,几遍下来我们累得气喘吁吁,原来解放军叔叔是这样训练出来的,不!应该是比我们严上几十倍啊!

雨停了,太阳公公露脸了,于是我们来到了期待已久的沙滩,我脱下了鞋子,赤脚走在沙子上,柔柔的,软软的,可真舒服呀!在教官的引导下,小伙伴们手挽手,大步大步地冲向大海,我们还在沙堆里挖战壕,玩得不亦乐乎。

指导老师 潘鲁

体验小海军

鄞州区望春小学202班
小记者 徐颖(证号1511015)

暑假里,我来到宁波晚报组织的“三天两夜”中国小海军夏令营活动。

在这里,我学会了坚强,在烈日炎炎之下,我们顶着阳光训练,虽然很辛苦,但是我不偷懒。

我不仅学会了吃苦,还体会到食物来之不易,就像食堂墙上挂着的:“一粥一饭,当思来之不易,恒念物力维艰。”

这次夏令营让我知道了许多关于海军的故事,并让我明白了做海军的辛苦,很感谢教官对我们的教育,我忘不了这三天快乐、美好的做小海军的时光。

指导老师 童红芬

海滩“狙击战”

江北中心小学405班小记者 贵澄宇(证号1503859)

星期一下午,我们来到了中国小海军夏令营,最令我难忘的就是海滩的精彩活动。

蓝蓝的大海边,我们赤脚踩在沙滩上。我们用军人的速度穿好这些特殊的衣服和帽子,教官又告诉我们:“现在开始打仗,分成三组,用枪去打别人衣服帽子上的小孔,每人三条命,谁活到最后谁就是胜利者!”

激动人心的大战开始了,我跑得很快,连击好几人,有点得意忘形,没多久,就被敌人的狙击手给击中了3次,只能依依不舍地“out”了。

下一个是冲浪!换好救生衣后,我们迫不及待地一起扑向那来势汹汹的浪花,可我们一下就被大海这个“大力士”给摔回来。我刚爬起来,还没来得及站稳,又被另一个浪花推出去好远……

指导老师 朱伟玲

挖坑比赛

邱隘中心小学306班小记者 张亦舒(证号1510234)

小海军夏令营,最让我念念不忘的还是沙滩体验。我光着脚踩在松软的沙子上,仿佛走在柔软的地毯上。沙滩上印下了小伙伴们一个个的小脚丫,不一会儿就被海水争先恐后地填满了。

大家都使劲地比赛挖坑,“别动”、“塌啦”、“快挖”,快乐的声音此起彼伏。真是人多力量大,不一会儿,海滩上就出现了大大小小、深深浅浅的“散兵坑”。教官让我们再继续挖出一道道“战壕”,把“散兵坑”连成一片。在教官的指挥下,我们以小队为单位手挽手下到水里,一股冰凉的感觉立刻灌满全身。一个浪打来,我们被往后推了一步,踉踉跄跄地坐下,又被浪打翻,一股咸味刺激了我的舌头……

绿色出行 从我做起

本栏目由市治堵办协办

少开车,少污染

荷花庄小学501班小记者 应纹汶(证号1501469)

汽车确实能带给我们许多好处,如提高了办事效率,而且还比较舒适方便,可以带着一家人想去哪儿就去哪儿玩……可是就在我们依赖汽车的时候,车的危害潜伏在我们的身边。

专家们说,人的听觉可以接受的合适音量在30分贝,但是现在不少城市车辆造成的噪声在70分贝,甚至更高。有些城市如开罗市中心的噪声甚至达到了90分贝。这不仅会引起耳聋,还会造成神经系统紊乱和心脏病等更严重的病症。

汽车尾气更是空气的污染源之一。汽车尾气中的一氧化碳与血液中的血红蛋白结合的速度比氧气与血红蛋白的结合速度快250倍。所以,即使有微量一氧化碳吸入,也可能给人造成可怕的缺氧性伤害。尾气中氮氢化合物所含苯并芘是致癌物质,可在空气中悬浮几昼夜,被人体吸入后不能排出,积累到临界浓度便激发形成恶性肿瘤。

如果我们能减少开车的次数,多坐公交车、地铁,骑自行车,我相信不久的将来空气会慢慢好起来,环境也会更美丽。

指导老师 程里

骑行记

镇海区实验小学401班
小记者 赵梦菲(证号1515842)

星期六,是一个风和日丽的好天气。我们一家准备绿色环保出行——骑自行车走亲访友。

目的地是我爸爸一个庄市朋友的家。我担心自己骑不到终点。爸爸说:“你一定可以的,再说你也有几年的‘驾龄’了,趁此机会挑战一下自己吧!”听到这样的鼓励,我也信心满满地说:“好,出发吧!”

我兴奋地蹬着自己的小自行车,妈妈骑爷爷的自行车,我爸爸呢?那当然是租公共自行车啦!我们三个前后错开一点距离,一边骑一边聊天。爸爸还能骑出花样来,车速快的时候,他把双脚抬到自行车前端,自豪地喊:“我要腾云驾雾了。”看到他那笨拙的姿势惹得我哈哈大笑。经过风景优美的公园,或是姹紫嫣红的花园,我们总是停下来好好欣赏一番,然后臭美得摆几个pose,拍几张照片,继续上路。时间一分一秒地过去,我蹬得越来越吃力,自行车轮子转得也越来越慢。我咬紧牙,默默跟自己说,下一个红绿灯应该到了,下一个红绿灯就到了。凭着望梅止渴的这种“精神食粮”,过了四五个红绿灯,终于到了叔叔家。

走路回家

奉化市锦屏中心小学404班
小记者 杨智铭(证号1520996)

放学了,天灰蒙蒙的,一辆汽车在我旁边停了下来,一阵阵尾气正对着我排出。我感到呼吸急促,赶紧走开。一看到团团黑烟,我就想到天空,这样的颜色不正相对应吗?我记得小时候,天空是蔚蓝色的,小草绿得清新,大树特别精神抖擞。可现在,唉……天空已经是灰色的了,路上奔驰而过的汽车扬起一阵阵尘土,落在树上、草地上……

正想着,妈妈的汽车停在了我身边。妈妈说:“孩子,等久了吧,快上来!”我刚要上车,转而一想:每辆汽车都会排放尾气,我应该少坐车,减少对环境的污染。嗯,我要自己回去。于是,我对妈妈说:“我已经长大了,是四年级学生了,我可以自己走回家了,一来锻炼身体,二来低碳出行,这难道不是一举两得吗?”妈妈点点头,微笑着说:“孩子,你真棒,下次妈妈不来带你了,自己回家好吗?”“拜拜。”车子渐渐远去,我迈开大步,轻松而又欢快地朝家里走去。

指导老师 王素芬